

为捞 2 只手电筒抽水下井 井壁坍塌了 他没了

“你孙女把手电筒扔进了水井，电池肯定会污染井水，这水还咋喝啊？”接到邻居的电话，周老汉赶紧来到邻居家给4岁的小孙女“善后”——抽水、下井、取手电筒。谁想，他还下不到井底，井壁塌方了……

事故发生于苏州市吴中区东山镇杨湾村，当地村民和警方、消防、卫生部门相继赶到现场救援。历经近9小时的奋战，直到昨天凌晨才将周某从井底扒出，但此时他已不幸身亡。

□快报记者 陈泓江 王伟



村民下井救人 快报记者 陈泓江 摄

下井取手电，井壁突然塌方遭活埋

前晚11点多，记者闻讯赶到东山镇杨湾村上湾七组，只见一户院子里灯火通明，消防人员和众多村民围在井边不断吊送箩筐，将夹杂着石块的泥土从井内吊出。

据现场一位村民介绍，被埋井里的是村民周某，54岁。“他是到沈家的井里捞手电筒才遇上意外的，我们已经忙了快8小时了，估计是没救了。”

该村民说，周、沈两家相隔不远，周家4岁的小孙女常和沈家5岁的小孙子一起玩耍。去年12月29日，周某要出门，家里又没其他大人，就把小孙女寄放在了沈家。两个小孩在沈家院子里玩耍时，看到水井没有加上盖子，就先后将两只小手电扔了进去。“手电里的电池在井里泡久了肯定会污染井水的。”当晚，沈家的大人得知此事后，给周某打了一个电话，希望他帮助处理，周某满口答应了下来。

“水井直径只有40厘米，沈家男主人身子胖，根本就进不了。”村民叶先生说，前日午饭后，周某

就去了沈家院子，用水泵抽干井中积水后，顺着绳子滑入井中。“使用11年的水井被抽干后，井壁和井水的压力平衡一下子被打破了。就在他刚下到一半时，井壁上的石头就开始不断往下掉。”

据周某的一位亲戚介绍，当天下午3:30左右，随着“哗啦”一阵

异响，井壁发生了大面积坍塌，周某被土石埋在了7米多深的地下。

救援近9小时后，死者尸体吊了上来

“不好，水井塌方了，赶快救人啊！”目睹眼前发生的一幕，有村民赶紧拨打110报警。很

快，不少村民和闻讯赶来的周某家属，率先紧急自救。

记者赶到现场时，水井南侧已经堆积起如山的石块和泥土。不少石块至少重10多斤，还有两块石条大概有数百斤。村民介绍说，该井井壁是用石块垒砌起来的，大石条是井口部位的，“我们费了好大劲才把这两块石条吊上来。”

现场一位小伙子告诉记者，村民和家属自救不久，消防、公安和医护人员赶到现场参与救援。因进入沈家院子的深巷只有1米多宽，救援机械根本无法进入，村民和救援人员只能在井口处用铁锹、吊篮等工具和手搬肩扛的方式，一点点清理坍塌的石块和土方，由此耗费了不少的时间。

“晚上8点多，挖到将近5米时，口径从1米左右扩大到近2米的井壁已经非常危险，随时有再次坍塌的可能，加上井口还横着两块1米多长的大石板。人下去就比较危险了。”现场一位消防人员说，他们不得不商讨采取更安全的救援方式。

“在井壁上竖木板，再套上铁箍，加固井壁后再继续开挖。”众村民和救援人员想出此招后，立即行动起来，找木板找钢筋，下井加固。然而，在井内加固井壁却不是易事。花了2个多小时后，井内的安保措施才初见成型。随后，有村民下井再次扒土扒石块。

平时村民用来装运桔子的箩筐坏了一个又一个，不少村民赶紧奔回家拿箩筐救急。随着一筐又一筐的泥土及石块被吊出，加固的木板与井下出现了数米落差。昨天零点左右，井里的水开始回升，村民们顾不了这些，轮流下井。零点30分，被埋压在7米多深井底的周某终于被找到。

看到周某一动不动地吊上来，周某家属奔到井边嚎啕大哭，现场不少村民转身抹泪。

现场医生检查后证实，周某早已不幸身亡。随后，尸体被运走，救援人员撤离。

又一起惨剧

碎纸机卡纸，她一脚踹去整个人被活吞

随着一阵惨叫，她大半个身子被绞进了碎纸机，只剩下部分上胸和头部。这不是电影中的恐怖镜头，而是发生在苏州隆富纸品加工(昆山)有限公司里的真实镜头。

昨天，一位神秘读者向快报爆料称，事发后，厂方将死亡女工的碎尸送到附近一处垃圾场焚烧了，“消息封锁很严，工厂想隐瞒真相”。真有如此令人发指的事情？快报记者就此展开调查。

□快报记者 陈泓江

爆料

“女工被绞，厂里焚烧了她的碎尸”

据不愿透露姓名的爆料人介绍，他是隆富纸品加工(昆山)有限公司员工。出事的女工40多岁，是外地人。2009年12月28日上午9点多，该女工在操作碎纸机，衣服不小心被绞进了机器，想拽没能拽出来，很快她也被绞了进去。“她的整个身子几乎全进去了，等机器停下来，只剩了下半个胸脯和头在外面，很吓人。”

“出了这么大的事情，如果厂子按照法律规定正常处理碎尸，我们不会说什么，可是……”爆料人在电话里说着说着有些哽咽，

停顿住了。片刻后，他稳定了情绪继续说，“也不知道厂里是怎么把碎尸从机器中取出来的，取出来也没有交给相关部门，而是送到厂门外不远处的垃圾场焚烧掉了，这也太残忍、太不道德了。”

调查：

厂方“无可奉告”，垃圾场难觅血迹

真有这么残忍的事情？记者带着疑问，前往昆山淀山湖镇采访。

在隆富纸品加工(昆山)有限公司大门北侧百米外，记者看到了一处垃圾场，偌大的垃圾场垃圾遍布，并有多处焚烧的灰烬。据附近一位村民说，这个垃圾场已多天没有人清理。要是将

碎尸送到垃圾场焚烧，应该有一些残留的痕迹，然而，记者在垃圾场和通往隆富纸品加工(昆山)有限公司的路上仔细寻找，没有发现一滴血迹。燃烧的多处灰烬大多有废纸和塑料袋的残存，没有尸骨被燃后的迹象。

“两三天前，厂里的确死了个女工。”一位欲进入隆富纸品加工(昆山)有限公司的男子告诉记者，该女工如何死亡，厂方如何处理的，他和很多同事都不清楚，“我们只听说死得很惨，没敢到现场看。”

隆富纸品加工(昆山)有限公司拒绝接受采访。将记者拦在门外的一保安和厂里有关领导通了电话后，向记者转述：“无可奉告！事故已交警方处理。”

警方：

女工出事时，丈夫和哥嫂都在身旁

“焚烧碎尸？绝对是误传，可能是厂里把现场带有血迹的废纸弄到外边焚烧，给厂里的少数员工造成误解。”昆山淀山湖镇派出所副所长朱中林说，隆富纸品加

工(昆山)有限公司那名女工出事后，有人及时报了警，警方和殡仪馆相继赶到现场处理。“死者是和丈夫、哥嫂一起打工的，事发时，她丈夫和哥嫂都在旁边。”

朱副所长拿出火葬证明书存根、调查笔录等材料佐证说，死者叫黄仕桂，46岁，湖北人，和丈夫、哥嫂在隆富纸品加工(昆山)有限公司内上班，其实是为上海一家回收公司工作。黄仕桂是碎纸机操作工，案发时，碎纸机出现卡纸的状况，见此情景，个头矮小的黄仕桂爬上了碎纸机口的一个平台，用脚去踹卡住的纸，“万万没想到，自己会被带下碎纸机。”

悲剧发生后，黄仕桂在场的亲属赶紧关停了机器，但为时已晚。“为了取出黄仕桂被绞的大半个身体，在难以拆解机器的情况下，我们用手扳住机器慢慢将尸体倒了出来。”随后，尸体被殡仪馆车辆运走，“现在还没火化呢。”

据朱副所长透露，上海劳动部门目前已介入处理善后事宜。“死者的两个儿子昨天也从老家赶到了，目前仅保险这块，死者家属能获得40多万元。”

城市新闻

无锡体彩销售突破10亿元

快报讯(记者 陈超)去年无锡体育彩票销售一举突破10亿元，江苏省体育局领导昨日来到无锡，表彰无锡体彩销售成绩。据了解，因为南京、无锡、苏州等地的体彩销售火爆，江苏体彩的销售已经连续多年保持全国第一，去年累计销售额达到68.12亿元，创了纪录。全省有10个县(区)销售额突破1亿元，无锡占了4个。

电脑体育彩票是1998年6月3日在无锡开始发行销售的，到2008年年末，10年累计销售不过30亿元，没想到2009年一年就突破了10亿元，顺利成为全省继南京之后，第2个突破10亿元的省辖市，江阴、宜兴、锡山、惠山4个辖区(区)体彩销量过亿元，其中江阴更是成为全国首个体彩年销量突破2亿元的县级市。

据了解，体彩发行以来，无锡已经累计筹集公益金3.7亿元用于体育事业和经济社会发展，全市共有891个个体彩票销售点，产生千万大奖2个，五百万以上大奖69个，一百万以上大奖168个。

无锡26个实事项目收官 民意满意率达97.2%

快报讯(记者 薛晨)无锡市信息中心网络民意调查显示，分别由30个市级部门承担实施的2009年无锡市为民办实事的26个项目，民意调查满意率达到97.2%。这也是无锡市为民办实事项目市民满意率连续8年达到95%以上。昨天，无锡市专门召开新闻发布会，公布了2009年为民办实事项目完成情况，以及2010年无锡市为民办实事的30个项目。

从2009年无锡市为民办实事项目实施效果看，主要体现为“三个进一步加强”。一是社会保障工作进一步加强。城镇新增就业人数、全市农村养老保障综合参保率、老新村整治和老住宅特修工作、对低收入住房困难家庭实行住房保障、平安建设等一大批实事项目均已达到年度目标，部分项目提前超额完成全年任务。二是城乡环境建设进一步加强。城中村危旧房改造、水环境整治、城乡绿化建设等实事项目均已完成全年任务，切实改善了城乡居民的生活条件。三是各项社会事业进一步加强。青山高中、辅仁高中等学校新校区全面完成建设，全市免费婚检率、孕产风险评估率、出生人口缺陷发生率均达到全年目标。

根据为民办实事工作的性质和历年惯例，2009年无锡市委、市政府在实事项目安排上突出了五个原则：必须是与人民群众的生活密切相关的项目；必须是市民普遍关心、群众受益面广的项目；必须是尽可能在当年完成或见效的项目；必须是由政府或实施主体为政府部门、社会团体的项目；必须是经费得到落实或经费有保障的项目。

按照这些原则，无锡市委、市政府通过报纸、电视、电台、网络等形式，从2009年10月中旬起公开向全体市民、市各部门、社会团体和人大政协征询2010年的实事项目安排建议。征集期间，共收到热心市民群众来信、来访、来电100余人次，收到建议和意见200余项。

根据各类建议和意见，无锡市委、市政府牵头组织衔接、论证，经市委、市政府审定，确定2010年为民办实事30个项目。从最终确定的实事项目看，市民提及率达到9成以上。就业保障、交通出行、环境保护、农村实事等都在具体项目中得到明确。